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Tlačová správa 

Dni bez bariér v Arboréte Borová hora – Technická univerzita vo Zvolene podporuje inklúziu ľudí so 
špecifickými potrebami 

Zvolen, 02. mája 2025 - Arborétum Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene patrí medzi 
unikátne zariadenia s profesionálnym zameraním na pôvodnú dendroflóru Slovenska a ukážky 
genetického bohatstva drevín slovenských lesov. Už počas viacerých rokov sprístupňuje toto prírodné 
bohatstvo aj osobám so zdravotným znevýhodnením a podporuje tak inklúziu všetkých, ktorí majú 
špecifické potreby. 

Arborétum Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene organizuje v dňoch 07. – 08. mája 2025 v 
poradí už siedmy ročník odborného podujatia „Dni bez bariér 2025 v Arboréte Borová hora“. Podujatie 
je zamerané na vzdelávacie aktivity v prírodnom prostredí existujúcich náučných chodníkov s 
preferenciou pre skupiny osôb s telesným postihnutím, vozičkárov ako aj širokú odbornú a laickú 
verejnosť. Tvorba bezbariérového prostredia a  jedinečný prístup k vzdelávaniu v prírodnom prostredí 
pre ľudí so zdravotným hendikepom a špecifickými potrebami má svoje podmienky a limity. 
Bezbariérové návrhy sú charakteristické toleranciou k ľudskej diverzite a rôznorodosti zraniteľných 
skupín. V spolupráci s renomovanými odborníkmi návštevníkom predstavíme možnosti využitia 
bezbariérových pomôcok a zariadení pre ľudí so špecifickými  potrebami. Budú pre nich pripravené 
zóny oddychu s bezbariérovým mobiliárom a poskytneme im odbornú poradenskú činnosť v 
predmetnej problematike. Návštevníkom podujatia budeme tiež prezentovať edukačné panely, 
exteriérovú knihu o drevinách, náučný bylinkový záhon a ďalšie vzdelávacie aktivity s predstavením 
zbierok arboréta. 

Arborétum Borová hora sa problematikou bezbariérového sprístupňovania na vedecko-odbornej 
úrovni intenzívne zaoberá od roku 2015, pričom spolupracovalo s Národným rehabilitačným centrom 
v Kováčovej, so Slovenským zväzom telesne postihnutých, ale aj s odborníkmi z Fakulty architektúry a 
dizajnu STU v Bratislave, či z partnerských univerzít vo Varšave a v Brne. Práve myšlienka búrania bariér 
medzi ľuďmi aj v súčasnosti rezonuje v sociálne orientovanej spoločnosti, ktorej úroveň sa posudzuje 
aj podľa toho, ako sa dokáže správať voči svojim najzraniteľnejším občanom. Rozširovanie vedomostí 
o tejto problematike vytvára predpoklad pre inkluzívnu a aktívnu účasť osôb so zdravotným 
postihnutím na spoločenskom a kultúrnom živote. A k tomu chce prispievať v celom rozsahu svojich 
aktivít aj Technická univerzita vo Zvolene, v tomto prípade prostredníctvom jej Arboréta Borová hora. 

Arborétum Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene je jedinečné pracovisko svojho druhu na 
Slovensku. „Svojimi prírodnými podmienkami a benefitmi  v podobe atraktívnych výsadieb a 
autentických scenérií, vysadených rozmanitých druhov a foriem drevín poskytuje a vytvára podmienky 
nielen pre univerzitné vzdelávanie ale aj pre vzdelávanie ďalších typov škôl, ako aj širokej odbornej a 
laickej verejnosti, vrátane osôb so zdravotným znevýhodnením“, zdôraznil Ivan Lukáčik, riaditeľ 
Arboréta Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene. 
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TECHNICKÁ UNIVERZITA VO ZVOLENE 

O nás: 

Technická univerzita vo Zvolene je moderná vysokoškolská inštitúcia, ktorá rozvíja tvorivé vedecké 
bádanie a na jeho základe poskytuje vzdelávanie vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia v 
európskom vzdelávacom a výskumnom priestore. V systéme vysokých škôl na Slovensku má jedinečnú 
profiláciu so zameraním na komplex les – drevo – ekológia – environment s primeraným rozšírením do 
ďalších technických, prírodovedných, bezpečnostných, ekonomických a umeleckých oblastí. 

V súlade s profiláciou napĺňa Technická univerzita vo Zvolene svoje poslanie zelenej univerzity, ktoré 
pramení z tradícií banskoštiavnickej Baníckej akadémie ako jednej z najstarších vysokých škôl 
technického a lesníckeho zamerania v Európe i vo svete. Od januára 2021 je členom Konzorcia 
slovenských vysokých škôl U10+. Technická univerzita vo Zvolene má v súčasnosti štyri fakulty, ktorými 
sú: 

• Lesnícka fakulta, 

• Drevárska fakulta, 

• Fakulta ekológie a environmentalistiky, 

• Fakulta techniky. 


